

**ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA BOROAIA
CONSILIUL LOCAL**

PROCES VERBAL

încheiat astăzi 14.03.2022

**în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local Boroaia, județul Suceava,
convocat conform Dispoziției primarului comunei nr. 43/7.03.2022, care se desfășoară în
sala de ședință a Primăriei Boroaia**

Secretarul comunei constată că din totalul de 13 consilieri convocați sunt prezenți 13. De asemenea se aduce la cunoștința domnilor consilieri locali de prevederile legale în ceea ce privește conflictele de interese și incompatibilități. Se dă cuvântul președintelui de ședință, consilier Drîngu Constantin, care dă citire ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței anterioare
2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. I din 2022 – inițiator primar ing. Vasile Berariu
3. Proiect de hotărâre privind optimizarea sistemului de epurare al comunei Boroaia și transpunerea în practică a obligațiilor asumate în Contractul de finanțare nr. C0720AN00011513500161 din 22.02.2017 încheiat între Comuna Boroaia și Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale – inițiator primar ing. Vasile Berariu
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea unui număr de 3 obiective de investiții și indicatorii tehnico-economici aferenți – inițiator primar ing. Vasile Berariu
5. Proiect de hotărâre privind stabilirea condițiilor în care se acordă către SC RCS&RDS SA dreptul de acces pe domeniul public/privat al comunei Boroaia, în vederea instalării, întreținerii, înlocuirii sau mutării rețelelor de comunicații electronice sau elementelor de infrastructură necesare susținerii acestora – inițiator primar ing. Vasile Berariu
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Comunei Boroaia, respectiv a Școlii Gimnaziale "Vasile Tomegea"- Boroaia – inițiator primar ing. Vasile Berariu
7. Diverse

După prezentarea proiectului ordinii de zi președintele de ședință consultă consilierii dacă mai sunt și alte probleme pentru a fi dezbătute. Nefiind înscrieri în acest sens supune la vot Proiectul ordinii de zi care este aprobat cu unanimitate de voturi. De asemenea, tot cu unanimitate de voturi, este aprobat și Procesul verbal al ședinței anterioare.

Se trece la punctul doi al ordinii de zi, respectiv Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. I din 2022. În referat se precizează că Bugetul local al comunei Boroaia se impune a fi rectificat pe trim. I ca urmare a adresei SVG_STZ nr. 293/16.02.2022 de la Administrația Județeană a Finanțelor Publice Suceava prin care s-a alocat suma de 321.000 lei la cap. 11.02.02 „Sume defalcate din TVA pentru finanțarea de bază a unităților de învățământ preuniversitar de stat”. Având în vedere adresa susmenționată se propune rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul

Suceava aferent trim. I din 2022 conform anexei nr.1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre. De asemenea tot prin prezentul proiect de hotărâre se propune modificarea Listei de investiții aferentă anului 2022 conform anexei 2 care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis unde Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. I din 2022 este aprobat de toți cei 13 consilieri prezenți la ședință.

La punctul trei al ordinii de zi președintele de ședință dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind optimizarea sistemului de epurare al comunei Boroaia și transpunerea în practică a obligațiilor asumate în Contractul de finanțare nr. C0720AN00011513500161 din 22.02.2017 încheiat între Comuna Boroaia și Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale. Domnul primar precizează că în vederea transunerii în practică a obligațiilor asumate în Contractul de finanțare nr. C0720AN00011513500161 din 22.02.2017 încheiat între Comuna Boroaia și Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale se propune adoptarea prezentului proiect de hotărâre având următoarele argumente: prin HCL Boroaia nr. 46/27.10.2015 a fost aprobată implementarea proiectului „Extinderea infrastructurii de apă potabilă și apă uzată în comuna Boroaia, județul Suceava”, hotărâre care stabilește necesitatea, oportunitatea, indicatorii tehnico-economici precum și angajamentul comunei Boroaia de a asigura finanțarea din bugetul local a cheltuielilor neeligibile precum și a cheltuielilor de mentenanță și gestionare a investiției pentru o perioadă de cel puțin 5 ani de la data la care va fi pusă în exploatare. De asemenea această hotărâre, care a stat la baza cererii de finanțare concretizată prin contractul susmenționat, prevede și obligativitatea racordării unui număr de 499 gospodării, 36 operatori economici și 11 instituții publice de interes local la sistemul de canalizare nou înființat. Adoptarea hotărârii privind obligativitatea racordării acestor beneficiari a fost posibilă ca urmare a asumării prin semnătură și întocmirea tabelelor centralizatoare, la acea dată, a persoanelor fizice și juridice, ce vor fi deserviți direct de această investiție. Pe de altă parte, Stația de epurare, pentru a putea funcționa și atinge indicatorii proiectați și avizați ai apei uzate epurate și deversate în emisar, respectiv Râul Moldova, trebuie să aibă un debit minim asigurat astfel încât procesul biologic să se desfășoare constant. Asigurarea debitului minim de apă uzată poate fi realizat doar prin creșterea numărului de racorduri la rețeaua de canalizare. Întrucât întâmpinăm greutăți în procesul de racordare propun alocarea sumei de 120.000 lei de la cap. 74.02.06 – Canalizare și tratare a apelor reziduale, sumă ce va putea fi majorată în funcție de posibilitățile financiare ale comunei, pentru a atinge parametrii proiectați. De asemenea se propune și alocarea de fonduri de la același capitol pentru atingerea capacităților biologice ale Stației de epurare, urmând ca, după atingerea parametrilor proiectați, operatorul serviciului, respectiv ACET SA Suceava, să administreze și gestioneze întreg sistemul. Comuna Boroaia, în calitate de beneficiar al investiției, este obligată să raporteze anual către finanțator (CRFIR Nord-Est 1-Iași), numărul de branșamente/racorduri individuale realizate și numărul de utilizatori branșați/racordați la sistemul public de alimentare cu apă și canalizare. Se subliniază faptul că, în conformitate cu prevederile art. 31 alin.(14) din Legea nr. 241/2006 a serviciului de alimentare cu apă și canalizare, cu

modificările și completările ulterioare, utilizatorii, persoane fizice sau juridice, inclusiv cei care au sisteme proprii de alimentare cu apă, au obligația de a se racorda la sistemul public de canalizare existent sau nou – înființat, dacă aceștia nu dețin stații de epurare avansate care să respecte condițiile de descărcare a apelor epurate în mediul natural și nu au autorizație de gospodărire a apelor, conform prevederilor legale. De asemenea este interzisă evacuarea directă a apelor uzate neepurate din sistemele individuale adecvate de colectare și epurare ape uzate, în apele de suprafață, apele subterane sau pe terenuri, fără asigurarea epurării corespunzătoare a acestora, astfel încât să fie respectate limitele indicatorilor de calitate la evacuare prevăzuți în Hotărârea Guvernului nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificările și completările ulterioare. Potrivit aceluiași act normativ: nerespectarea de către utilizatorii, persoane fizice sau juridice, inclusiv cei care au sisteme proprii de alimentare cu apă, a obligației de a se racorda la sistemul public de canalizare existent sau nou – înființat, dacă aceștia nu dețin stații de epurare avansată care respectă condițiile de descărcare a apelor în mediul natural, se sancționează cu amendă de la 2.000 lei la 4.000 lei, în conformitate cu prevederile legale.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis unde Proiectul de hotărâre privind optimizarea sistemului de epurare al comunei Boroaia și transpunerea în practică a obligațiilor asumate în Contractul de finanțare nr. C0720AN00011513500161 din 22.02.2017 încheiat între Comuna Boroaia și Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale este aprobat cu 12 voturi pentru și o abținere (consilier Rusu Gheorghe).

Se trece la punctul patru al ordinii de zi, respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea unui număr de 3 obiective de investiții și indicatorii tehnico-economici aferenți. Președintele de ședință dă cuvântul domnului primar care precizează că În Lista de investiții aferentă anului 2022 se regăsesc trei obiective de investiții, respectiv: “Lucrări de renovare la învelitoarea acoperișului Școlii primare Suseni”, “Reabilitare termică sediul Primăriei comunei Boroaia” și “Construire împrejmuire Grădinița cu Program Normal, sat Boroaia, comuna Boroaia, județul Suceava – latura Nord. Motivat de importanța și necesitatea celor trei investiții se propune aprobarea indicatorilor tehnico – economici aferenți conform anexelor 1 -3 care fac parte integrantă din prezentul proiect hotărâre.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul

propriu-zis unde Proiectul de hotărâre privind aprobarea unui număr de 3 obiective de investiții și indicatorii tehnico-economici aferenți este aprobat de toți cei 13 consilieri prezenți la ședință.

La punctul cinci al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind stabilirea condițiilor în care se acordă către SC RCS&RDS SA dreptul de acces pe domeniul public/privat al comunei Boroaia, în vederea instalării, întreținerii, înlocuirii sau mutării rețelelor de comunicații electronice sau elementelor de infrastructură necesare susținerii acestora. Se precizează că prin adresa nr. 1460/16.02.2022 SC RCS&RDS SA solicită dreptul de acces pe domeniul public al comunei Boroaia, pe o durată de 15 ani, asupra unei suprafețe de 225 mp, în vederea instalării, întreținerii, înlocuirii sau mutării rețelelor de comunicații electronice sau elementelor de infrastructură necesare susținerii acestora. În concret societatea va amplasa pe terenul proprietatea UAT Comuna Boroaia, siutat in CF 31515 (teren extravilan sat Săcuța), un pilon de telecomunicații necesar extinderii și modernizării rețelei de telecomunicații RCS&RDS SA. Prin amplasarea pilonului de telecomunicații va crește calitatea serviciilor oferite utilizatorilor, prin accesul locuitorilor comunei Boroaia și din zonele limitrofe la semnalul de telefonie mobilă și internet mobil. Având în vedere adresa susmenționată și prevederile legale în domeniu se propune exercitarea de către SC RCS&RDS SA a dreptului de acces, pe o perioadă de 15 ani, pentru folosința suprafeței de 225 mp reprezentând imobil înscris în Cartea funciară nr. 31515 Boroaia, având numărul cadastral 31515, imobil aflat în proprietatea privată a comunei Boroaia. Prețul stabilit va fi de 1.000 euro/anual echivalent în lei la cursul din data plății. Plata se va efectua anual până la data de 31 decembrie.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis unde Proiectul de hotărâre privind stabilirea condițiilor în care se acordă către SC RCS&RDS SA dreptul de acces pe domeniul public/privat al comunei Boroaia, în vederea instalării, întreținerii, înlocuirii sau mutării rețelelor de comunicații electronice sau elementelor de infrastructură necesare susținerii acestora este aprobat de toți cei 13 consilieri prezenți la ședință.

Se trece la punctul șase al ordinii de zi , respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Comunei Boroaia, respectiv a Școlii Gimnaziale "Vasile Tomegea"- Boroaia. Se dă cuvântul domnului primar care precizează că în conformitate cu prevederile HG nr. 2139/2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările și completările ulterioare, durata normală de funcționare reprezintă durata de utilizare în care se recuperează, din punct de vedere fiscal, valoarea de intrare a mijloacelor fixe pe calea amortizării. În consecință, durata normală de funcționare este mai redusă decât durata de viață fizică a mijlocului fix respectiv. Mijloacele fixe sunt clasificate în general în grupe, subgrupe, clase și subclase, iar pentru unele și în familii. Astfel mijloacele fixe amortizabile au fost clasificate în trei grupe principale și anume: Grupa 1 – Construcții, Grupa 2 - Instalații tehnice, mijloace de transport, animale și plantații și Grupa 3 - Mobilier, aparatură birotică, echipamente de protecție a valorilor umane și materiale și alte active corporale. De asemenea potrivit legislației în vigoare activele corporale care alcătuiesc domeniul public/privat al statului sau al unităților administrativ-

teritoriale de natura mijloacelor fixe, cu durata normală de utilizare consumată sau neconsumată, a căror menținere în funcțiune nu se mai justifică, se scot din funcțiune, se valorifică și se casează. După scoaterea din funcțiune a mijloacelor fixe se va proceda la valorificarea și, după caz, casarea acestora potrivit prevederilor legale privind procedurile de transmitere fără plată și de valorificare a bunurilor aparținând instituțiilor publice și reglementărilor specifice, Sumele rezultate din valorificarea activelor corporale, după deducerea cheltuielilor aferente, se fac venit la bugetul de stat sau la bugetele comunelor, orașelor sau județelor, după caz.

Având în vedere cele expuse se propune:

- scoaterea din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Comunei Boroaia conform anexei nr.1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre. Scoaterea din funcțiune a bunurilor se va efectua de către o comisie de casare numită prin dispoziția primarului, urmând ca în baza proceselor verbale întocmite de către comisia de casare cu privire la valorificarea/distrugerea în condițiile legii a obiectelor de inventar și mijloacelor fixe prevăzute în anexa 1, acestea să fie scăzute din evidențele primăriei.
- scoaterea din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Școlii Gimnaziale "Vasile Tomegea"- Boroaia conform anexei nr.2 care face parte integrantă din prezenta hotărâre

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis unde Proiectul de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Comunei Boroaia, respectiv a Școlii Gimnaziale "Vasile Tomegea"- Boroaia este aprobat de toți cei 13 consilieri prezenți la ședință.

La diverse domnul primar aduce la cunoștința celor prezenți despre începerea eliberării adeverințelor necesare depunerii la APIA a cererilor unice de plată în campania 2022. De asemenea informează cu privire la Recensământul populației și locuințelor care va cuprinde 2 etape și anume : 14.03.2022 – 15.05.2022 autorecenzarea on-line și 16.05.2022 – 17.07.2022 colectarea datelor prin interviuri în teren de la populația care nu s-a autorecenzat.

Ordinea de zi fiind epuizată președintele de ședință declară închisă lucrările ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Drîngu Constantin



Secretar general comuna Boroaia,
Predoaia Vasile Remus